Normteilebibliothek

Inhalt
DICNIIINGE ...ttt 1
XSy 10 [ 1 o PP 1
Yol o = 10 01T 01 (=] ][RP 2
Y (o1 =T (U T T ] [T [PPSR 3
1 SRR 3
LAV 214 = Vo = 3
KONStruktion der WaAIZIAGET ..........uuiiiiiiiiiiiiiii e 3
Kegelrollenlager d 20-52 X 16.......uuiiiiieiieeeeiiii et e et e e e e e e e e 4
Nadellager mit StUZrNGEN d 25-42 X 17 ......uuuuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii e 5
Zylinderrollenlager d 20-47 X 17 ....ccooeeeeiiii et e e e e e e e et eaeeeaaaaa 6
Zylinderrollenlager d 60-95 X 18 ... 7
Rillenkugellager d 30-55 X 13 ....oouiiiiii i e e e e e e e e e e 8
Dichtringe

() U3-0-Ring d30-34.ipt

@ U3-Wellendichtring - A - 30x 47 x 7 - NBR.ipt
@ U3-Wellendichtring - A - 30x 47 % 12.5 - NER.ipt
@ U3-Wellendichtring - A - 70 x 90 10 - NBR.ipt

Passfedern

A8xT7x22

-~ of

s 1 =
A s
- 2145 - =__EE -

315 7

L
T
[}
T

© A. Schaub, Ultimaker 3

U3-Normteile.docx ~ Seite 1



Schraubenteile

() U3-Federring- A.ipt

@ L3-Federring- A2 .ipt

@ U3-Inbusschlissel_s=5%ipt

@ U3-Inbusschlissel_s=6.ipt

@ U3-Innensechskantscharaube- M2 x 16.ipt
@ U3-Innensechskantscharaube- M2 x 60.ipt
@ U3-Innensechskantschraube - MBx 12.ipt
@ L3-Senkkopfschraube - M2 x14.ipt

M3 x 1.25

U3-Senkkopfschraube M8x14 U3-Federring A8
& -
s Rl N
o

U3-Innensechskantschraube M8 x 50

@5.8

&0

Bohrung M8 x 1.25

gleichseitiges Dreieck 5=1.25

abgerundet mit R0 4

@8.5

A —

© A. Schaub, Ultimaker 3 U3-Normteile.docx ~ Seite 2



Sicherungsringe

@ U3-Sicherungsring - 20 x 1.2.ipt

@ U3-Sicherungsring - 25 x 1.2.ipt

@ U3-Sicherungsring innen - 42x1.2.ipt
@ U3-Sicherungsring innen - 42x1.75.ipt
@ U3-Sicherungsring innen - 93x3.ipt

aussen 20 x 1.2

P u
L

=5

&h!;'

innen 95 x 3

%w

Stifte

Spannstift 6 x 30

Walzlager

U3-Zylinderrollenlager d 60-93x 18
U3-Zylinderrollenlager d 20 -47 x17
U3-Rillenkugellager d30-55% 13
U3-Madellager mit FR d
U3-Kegelrollenlager d 20-32 x 16

Konstruktion der Walzlager

Im oberen Teil der Zeichnung ist jeweils das Lager aus der Normenbibliothek abgebildet und

unten das leicht modifizierte fir den 3D-Druck.

© A. Schaub, Ultimaker 3

U3-Normteile.docx ~ Seite 3



Kegelrollenlager d 20-52 x 16

52

47 465

42
@52

15967

© A. Schaub, Ultimaker 3 U3-Normteile.docx ~ Seite 4



Nadellager mit Stitzringen d 25-42 x 17

Nadellager mit FR d25-42x17

(£ ]
—— — — T & & o=
'
1 A ¥
-
o [ : LI |
f
/ L

37
43

© A. Schaub, Ultimaker 3 U3-Normteile.docx ~ Seite 5




Zylinderrollenlager d 20-47 x 17

Zylinderrollenlager d20-47x17
g AA(2-1)

4n
a7

43.6
4583

39.5

© A. Schaub, Ultimaker 3 U3-Normteile.docx ~ Seite 6



Zylinderrollenlager d 60-95 x 18

Zylinderrillenlager d60-95x18

AA(1°1)

G0
G9.5
g1.6
5.5

a5

@e

605
GE.5
g2 .1
g6
94 .1

0.4
[=

0 5x45°
in

© A. Schaub, Ultimaker 3 U3-Normteile.docx ~ Seite 7



=

'§29 NIQ Jabejjabnyua|iiy-¢n lajsbunuyaiez = - =

FWeweQ 20 Dunuga g - =

l L] Uon 152513 T
IN:eg |uag jyeruy Inj TEsI3 oy
|..' B sUaS0Y : STURIH 2 2
= ung 20 JeegL SHEISY T T
. } PN T3 S E
b i Haouoy R "oy

qesssep aneRs 'y LT Z090 [-Ima ynEsuoy _| =2 ] E

U3-Normteile.docx ~ Seite 8

© A. Schaub, Ultimaker 3

JaBelaBnyus|ii-€n

o [eulbLo

h
2]

Slee
oe

cear

S

(1)) vy Byex-¢en

Rillenkugellager d 30-55 x 13




